

香港產子費用飆升 赴美30萬物有所值

讓子女擁有香港身份還是美國國籍，已成為內地諸多意欲赴境外產子的夫婦一道選擇題。隨着今年香港公立與私立醫院接受內地孕婦分娩的名額收緊和收費提高，使得內地中介費用一路水漲船高，這也讓上海、北京、福建等地的中產以上家庭，開始將眼光轉向擁有「落地國籍」政策的美國，花20至30萬元人民幣為子女取得美國國籍，相對物有所值，也成為內地父母的一種投資模式。

■香港文匯報記者 黃瑤瑛、蘇榕蓉 福建報道



■中介公司的赴美產子小廣告，不時會出現在福建城鄉街頭。香港文匯報福建泉州傳真

给宝宝美国籍，才是真正让TA赢在起跑线上！
到美国生小孩！！

如果宝宝未来到美国生活：

1. 享受美国 13 年义务教育，就读小学到高中完全免费。
2. 您还在准备每年花 20 万人民币送孩子到美国读大学？美国精英大学，研究所学费只要外国学生的 10%，而且容易进入知名大学，仅仅四年本科学费就可为您节省上百万。
3. 享受美国较为完善的医疗保障体系。
4. 未来可以申请美国公民才能享有的奖学金，1%低利率助学贷款，比起多数自费赴美就读的外国学生，可以节省几十上百万人民币。

公司业务范围：孕到美国生宝宝全套服务，小孩留美读书咨询，赴美移民服务，商务签证服务 SAT 英语辅导，学生留学咨询，长期驻在美国咨询项目咨询，注册中文律师咨询服务。

公司宗旨：服务第一，宁缺毋滥。我们提供中高档的服务，能够让你开开心心，顺顺利利在美国期间，给你最完善的服务。

联系我们：

400-662-2007
800-628-2077
18621973207

內地中產夫婦 爭做美籍爹媽

已有身孕的福建省泉州市陳女士日前身在新加坡，而她的目的地則是大洋彼岸的美國。她告訴記者，打算把第二個孩子生在國外，自己也和中介聯繫過，去美國生一個孩子差不多20至30萬元人民幣。她現在做的就是先了解新加坡的生育政策，然後會再飛去美國，「實地了解會詳細一些，再經過對比做到萬無一失。」陳女士認為，如果美國的月子中心設施讓她滿意，會優先選擇美國產子。

生子陪讀父母可申移民

本打算同周圍人一樣赴香港生孩子，但陳女士比較了中介推薦的美國項目後，決定改變主意。對是否擔心如此長的旅途，陳女士顯然很有信心。在她看來赴美產子這本賬「十分合算」，因為持有合法的旅遊簽證，行程光明正大。同時，花20多萬不算什麼壓力，比花更多的錢去做投資移民划算。陳女士的想法是日後自己可以赴美陪讀，也能移民過去。

據了解，如今像陳女士這樣對海外產子幾乎毫無經驗的中國人，正在從富有階層向中產階層擴大。自2006年4月，美國駐華使

館宣佈中國公民可以以旅遊目的申請赴美簽證，該政策在數年後顯然成為中國人赴美產子的「通行證」。不論在美國是否有親友，每年持6個月有效簽證旅遊護照赴美的內地客中，孕婦的數量一直在提升。

記者致電一家在上海、武漢等地皆設有聯絡機構的中介，諮詢赴美產子一事。該中心工作人員介紹稱，最低僅需繳納1.5萬美金（約10萬人民幣）即可涵蓋全部正常費用。孕婦自己除了需要支付赴美機票外，在美期間正常情況下，幾乎無需其他額外開支。

港美產子費用逐漸拉近

而福建省福州市一家原本從事赴港生子的中介機構工作人員告訴記者，他們從2010年開始涉足赴美生子業務，赴美生子的費用一般在16萬至20萬左右。對於一些同行提出的10萬元低價，該中心人員也「善意」提醒記者，要注意低價低質。因為實際上「10萬元」可能只是產婦在美國的住宿費和一些護工費用，但在醫院的產檢、剖腹產費用等並未包括在內。

該中介人員還告訴記者，受香港政策收緊

影響，赴港產子的費用也在提高。加之明年是龍年，料會有生育高峰出現，所以價格由原來的數萬元已提到10萬元以上。這也與赴美產子的費用漸漸拉近，於是公司也順勢推出諮詢量不斷攀升的赴美產子業務。

相對赴香港產子，內地孕婦赴美要面對人生地不熟，語言不通，簽證難辦，路途遙遠，往返不易等更多的困難。但該職員稱，現在美國月子中心床位已是供不應求，有的甚至開始限額接收。原因自然是原本內地孕婦看重的香港教育資源、社會福利與香港身份，隨着政策限制和價格飆升，性價比已越來越差；而從投資的長遠考量，美國更加物有所值，而且內地民眾更覺得美國的居住環境遠勝於香港。

■泉州的陳女士與丈夫都想在海外生第三胎，美國是他們的首選。
香港文匯報福建泉州傳真

■相比來香港生孩子，泉州的陳女士與丈夫更傾向赴美。

香港文匯報福建泉州傳真

■內地很多中介都積極推出赴美產子「套餐」，大發國人出國生子財。
香港文匯報福建泉州傳真

雙重國籍 困擾中國父母

眾多內地赴美產子的夫婦目標就是為自己的孩子取得美國國籍，但由於中美兩國皆不承認雙重國籍，這也為很多回國的父母帶來苦惱。

不同於拉丁裔非法移民在美生的「定錨嬰兒」，中國內地夫婦在美生育並做完月子之後，絕大部分會將嬰兒帶回內地撫養。但孩子拿到美國護照並不能跟隨父母進入內地，這些父母還必須赴中國駐美使領館為新生兒辦理一本中國旅遊證才能回國。

法律界人士表示，回到內地後，父母還需為孩子辦理暫住證明，這也意味在戶籍制度嚴格的內地，這個孩子往後在中國享受教育、醫療等公共資源會受到種種限制，父母也須支付更高昂費用。

同樣，即使父母通過各種手段為美國生的孩子辦理了內地戶口，但也會因此要在孩子旅遊證到期前，帶子女返回美國重新申請，而再度申請或被拒或新證件有效期更短，影響子女在國內的正常生活。

而當初持B1/B2商務、旅遊、觀光簽證來美產子的母親，也會因違反「無移民傾向」，日後很難再取得非移民類簽證。

美或修憲 阻產子潮

據美國媒體進行的一次民調顯示，49%的美國公民支持「出生公民權」，46%的人表示反對。更有人預測，今年美國大選後相關的政策將有改變。目前，這方面的爭論還在持續，矛頭則是美國憲法第14條修正案。

據《南方周末》報道，美共和黨籍眾議員彼得·金表示，憲法第14條修正案中關於「出生公民權」的條文並不意味移民子女一定享有公民權利，後人應該參考國家修憲的背景，同時結合國家現況來解讀憲法。他表示，新一屆國會開始後，他將推動立法，廢除出生公民權，而且不排除尋求修憲，令無證移民在美國出生的子女不能再享有公民身份。

不獲美簽證轉赴塞班也可入籍

早年福建倫現現象嚴重，當地人若要拿到赴海外國家的簽注可謂相當困難，但這樣也難阻福建人赴海外產子的熱潮。據了解，福建閩南地區居民因香港親戚眾多，赴港產子早已有之。但隨着當地民營經濟的發展，赴美產子也正被更多富裕家庭津津樂道。

一位專門服務於泉州地區的中介人員施小

姐稱，只要客戶美國簽證能辦下來，其他的問題就不存在。她對記者信誓旦旦地表示，他們從事這行已經很久了，會為產婦提供一條龍的服務，如過關時的應答培訓、落地有工作人員接待、產前檢查到產後坐月子辦理證件，全由他們經辦，「保證產婦沒有後顧之憂」。

當記者提出萬一去美國的簽證辦不下來怎

麼辦，施小姐不假思索地稱，可以去塞班生。因為塞班島是落地簽證，孕婦在懷孕8個月左右時過去，費用會更低，只要十幾萬元人民幣。她強調，孩子出生後享受的也是美國公民權利，「但唯一遺憾的是，不能參選美國總統」。

據了解，塞班是北馬里亞納群島，擁有美國聯邦領土地位，其居民享有美國公民權。

「生子中介」產業鏈 橫跨大洋

據記者了解，目前赴美產子不僅限於中國內地，包括香港、台灣地區以及韓國都是重要來源地。只不過中國內地孕婦在數量上佔據了半壁江山以上；同時，內地如兩後春筍般出現的中介與美國的月子中心，也形成了一個橫跨大洋的生產業鏈。

據了解，內地中介負責尋找適當的客源，協助客戶取得簽證、預訂機票、聯繫月子中心等前期業務；而月子中心則負責在美國的接待。一般在美國「前兩個月後一個月」，即產前兩個月到美國，產後滿月回國。

據記者了解，目前赴美產子不僅限於中國內地，包括香港、台灣地區以及韓國都是重要來源地。只不過中國內地孕婦在數量上佔據了半壁江山以上；同時，內地如兩後春筍般出現的中介與美國的月子中心，也形成了一個橫跨大洋的生產業鏈。

據了解，內地中介負責尋找適當的客源，協助客戶取得簽證、預訂機票、聯繫月子中心等前期業務；而月子中心則負責在美國的接待。一般在美國「前兩個月後一個月」，即產前兩個月到美國，產後滿月回國。

赴美產子新模 式：找美國代母

據美國《世界日報》報道，中國人赴美產子已出現新的模式，即找美籍代孕母親。據悉，這些光顧美國代孕機構的中國人幾乎個個富有，中年人居多。雖然在美國借腹生子合法，但對於代孕一事，這些中國人仍十分低調。

不同於身懷六甲赴美的中國孕婦，這些中國夫婦獲得美國簽證更加容易，也不用擔心肚中胎兒。輕輕鬆鬆到達美國後，他們會直奔在中國透過中介聯絡好的代孕中心，並與候任代母們一一見面。

儘管醫生告知這些中國夫婦代孕母親的外貌與身材不會影響胚胎的發育，但來此的中國夫婦還是會細心挑選，並不厭其煩地從數百名候選者中挑一位年輕健康且漂亮的女子。據工作人員介紹，這些代孕母親絕大多數都是白人和西裔。

代價15萬元人民幣

此後，代孕中心會為中國太太進行多方面的身體檢查，然後打一支催卵針，並通過體外受精方式將太太卵子與先生的精子結合，一周之內，將這枚受精卵植入代母子宮。

一對來自山東不願透露姓名的夫婦表示，因早年下海經商，他們已生有兩個女兒，但還是希望要個兒子，無奈這些年為生意打拚，等到近年口袋豐足時年紀已大，所以當聽朋友告知有此「快捷方式」，生個美國公民傳宗接代，簡直一舉兩得，「花再多錢也捨得」。夫妻倆透露，他們此次在洛杉磯找代母的代價為15萬元人民幣，如果順利生個男孩，獎金再加5萬元。



■醫生以人工受孕的方式讓代母受孕替別人生育。
資料圖片